



# NYKØBING MORS KIRKE



## Referat

fra menighedsrådsmøde torsdag den 27/1-2022 kl. 19.00  
i Nykøbing Kirkecenter

**Fravær:** *Steen Jensen, Lilly Hvass, Erik Fuglsang og Peder Hald Jensen*

**Indledning:** v/Pia Storm

**Indlæg/debat:** stift/provsti/sogn – hvem gør hvad?

**Beslutningspunkter – herunder indstillinger fra udvalg mm:**

**1. Godkendelse af dagsorden**

*Dagsordenen blev godkendt, med tilføjelse af nyt punkt 16a: Anvendelse af pladsen foran kirken. Under orienteringspunkter ændres "referat generalforsamling i Distriktsforeningen" til "indkaldelse til generalforsamling i Distriktsforeningen".*

**2. Afgørelse af stedfortræders valgbarhed samt underskrivelse af erklæring**

*Stedfortræder Anne Mette Schrader blev erklæret valgbar og underskrev erklæring.*

**3. Eventuelle bemærkninger til protokol fra menighedsrådsmøde d. 24/11-21**

*Ingen bemærkninger.*

**4. Retningslinjer for byggeprojekter**

*Karsten K. redegjorde for ønsket om tildelingskriterie ved udlicitering af byggeopgaver, således at udgangspunktet er "Økonomisk mest fordelagtig"/"bedste forhold mellem pris og kvalitet", hvor det ofte har været "Laveste bud". Retningslinjer for byggeprojekter blev godkendt.*

**5. Anmodning om indstilling af gravsted som bevaringsværdig**

*Menighedsrådet havde en længere drøftelse omkring bevaring af gravsteder og gravminder, hvortil der var delte meninger. En renovering af det omhandlede gravsted vil beløbe sig til kr. 22.500. Menighedsrådet besluttede, at gravstedet indstilles som bevaringsværdigt, såfremt gravstedet overdrages i renoveret stand. Der indledes dialog med gravstedsindehaver.*

**6. Forudbetaling for arrangement – pga aflysning**

*Foranlediget af aflyst koncert "Alletiders historie" er der forespurgt om forudbetaling af halvdelen af honoraret nu og resten ved afvikling af en koncert i år. Menighedsrådet besluttede, at halvdelen af honoraret kan betales forud. Der skal indgås kontrakt for nyt arrangement.*

**7. Aflønning af korsangere**

*Sten E. orienterede om lønforhandling med korsangere. Menighedsrådet godkendte herefter det udarbejdede lønforslag.*

**8. Igangsætning af ny hjemmeside**

*Medieudvalget har foreslået en ny hjemmeside og modtaget tilbud fra Houe Film lydende på kr. 60.000. Menighedsrådet besluttede, at igangsætte ny hjemmeside.*

**9. Studietur for Kirkegårdsudvalget**

*Menighedsrådet er positive overfor indstillingen og anmoder om et budget for studieturen.*



# NYKØBING MORS KIRKE



## **10. Indstilling til menighedsrådet d. 2/2-22: sammenlægning af Tødsø Menighedsråd og Nykøbing Mors Menighedsråd**

*Orientering om punkterne til indstillingen samt orientering fra fælles medarbejdermøde, hvor der blev givet udtryk for en positiv indstilling til en evt. sammenlægning. Referat fra mødet eftersendes. Indstillingen til menighedsrådet blev efterfølgende godkendt.*

### **Efterretningssager:**

#### **11. Møde med ledelse af Kulturmødet**

*Kulturmødet er glade for samarbejdet med kirken, som har udviklet sig til en af hovedscenerne. Det blev oplyst, at der forventes indgået aftale med aktør, der opfører lysshow torsdag og fredag. Opstilling hertil sker mandag til onsdag. Lørdag afvikles koncerter. Kulturmødet stiller med en sceneansvarlig.*

*Det vil være muligt at afvikle bisættelser/begravelser fra kirken.*

#### **12. Skilte – info omkring kirke, kapel og kirkecenter**

#### **13. Partshøring – Kirkegade 5**

#### **14. Isolering af loft på kirken**

*I forbindelse med licitation på nyt tag er det blevet anbefalet at foretage efterisolering af kirkens loft. Der er efterbevilget kr. 100.000 til formålet.*

#### **15. Orlov til Susanne Jørgensen indtil d. 1/4-22**

#### **16. Ansøgning om flytning af urner**

#### **16a. Anvendelse af pladsen foran kirken**

*Der er givet tilladelse til, at Handelsstandsforeningen arrangerer optrin med brug af åben ild på pladsen foran kirken.*

### **Orienteringspunkter – herunder fra udvalg mm:**

#### **• Formand**

*Der er ansøgt om forhøjelse af lån til nyt tag, hvilket er bevilget af provstiet.*

*Der er modtaget 5% midler til installation af varmepumper på kirkegården.*

*Alle statsansatte er omfattet af seniorbonus.*

*Tilbud på abonnement på "Kirken i dag" – besked gives til kirkekontoret.*

*Der skal forventes budgetoverskridelser på energiposter. Opfordring til at være bevidst om adfærd – Timerindstilling ændres i ny bygning.*

*Henstilling til udvalgene om at koordinere møder i forhold til forretningsudvalgsmøder.*

*Fremadrettet kan der forventes udgifter til store projekter. FU arbejder med plan herfor.*

*Budgetønsker til 2023 afleveres senest 1. april.*

*Opfordring til at gennemføre de trufne beslutninger vedr. afvikling af Harry Møller Olesens Legat.*

*Ansøgning til labyrint på kirkegården via udviklingsfond er afvist.*

*Anne Mette Schrader overtager midlertidig ansvaret for gavekassen.*

#### **• Kontaktperson/HR-udvalg**

*Udspil til lønforhandling er accepteret af korsangere.*

*Der afholdes møde med 3F i næste uge.*

*Der afvikles MUSamtaler i den kommende tid.*

*Overført ferie fra sidste år skal afvikles inden 1. marts.*

#### **• Aktivitetsudvalg**

- 2022 01 13 referat

#### **• Grøn Kirke**

- 2022 01 19 referat



# NYKØBING MORS KIRKE



## Medieudvalg

- 2022 01 10 referat

- **Musik- og gudstjenesteudvalg**

- 2021 11 25 referat

- **Kunstudvalg**

- 2021 11 23 referat

- **Kasserer/regnskabsfører**

- **Kirkegårdsudvalg**

- 2021 12 16 referat

- 2022 01 06 referat

- **Bygningsudvalg**

- **Nyt tag på kirken**

- 2022 01 12 referat

*Såfremt ordre på kirkedøre, jf. referatets pkt. 2, ikke kan udføres indenfor kort tidshorisont annulleres ordren.*

- **Kirkeværge**

*Der blev forevist tidsplan for tagrenovering.*

*De glaserede sten på kirken skal skiftes iflg. provstiets bygningskyndig. Forventet udgift ca. 1. mio. kr.*

- **Kirkefestivaludvalg**

- 2021 11 17 referat

- 2022 01 20 referat

- **Repræsentanter i div. udvalg, bestyrelser og organisationer (Skole/kirke, Skjult Nød, Perlen, FDF, Distriktsforeningen, valgbestyrelse, gavekassen)**

- **Referat generalforsamling i Distriktsforeningen**

## 17. Meddelelse fra de kirkelige myndigheder

### a. Provstiet

- **Referat fra provstiudvalgsmøde d. 9/12-21**

- **Referat fra provstiudvalgsmøde d. 20/1-22**

### b. Stiftet

- **Referat fra stiftsrådsmøde d. 12/1-22**

### c. Kirkeministeriet

## 18. Spørgsmål fra menighedsrådsmedlemmer

- **Herunder ønsker til evt. punkter til kommende møder**

## 19. Næste møder:

- **Forretningsudvalg d. 8. marts 2022 kl. 16.15**

- **Menighedsråd d. 28. marts 2022 kl. 19.00**

## 20. Eventuelt

*I provstiregi afvikles workshop vedr. differentieret vedligeholdelse af kirker.*

*Astrid G. holder barselsorlov fra den 19. maj. Der opslås et barselsvikariat, og Pastoralseminariet besøges med tilbud til nyuddannede teologer.*

*Gitte G. roste den flotte pyntning i kirken til jul.*

## 21. Underskrift af beslutningsprotokol

## Beslutningspunkter – for lukkede døre:

### 22. intet